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РЕК ЛА МА ПРО ДУК ТІВ І ПОС ЛУГ БІБ ЛІ О ТЕК 
НА БІБ ЛІ О ТЕЧ НО МУ ВЕБ-САЙ ТІ

У статті роз гля нуто особ ли вості біб лі о теч ної рек лами через веб-сайт. Дос лі-
джу ється спе ци фіка рек лами в елект рон ному середо вищі. За резуль та тами ана-
лізу веб-сай тів семи наці о наль них біб лі о тек Укра їни оха рак те ри зо вано напрями 
пря мої рек лами, про су вання про дук тів і пос луг, мар ке тин гові та імі джеві стра те-
гії як скла дову біб лі о теч ної кому ні ка ції.
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Біб лі о теч ний веб-сайт є важ ли вим інстру мен том інфор ма цій ного 
ком плексу біб лі о тек. Від обра жа ючи роботу біб лі о теки в мережі Інтер-
нет, з її елект рон ними ресур сами та пос лу гами, ство рю ючи винят кову 
мож ли вість роз ши рю вати свою діяль ність, пре зен ту вати уста нову та її 
здо бутки, охоп лю ючи дедалі більшу кіль кість корис ту ва чів, веб-сайт 
набу ває особ ли вої акту аль ності як скла дова фор му вання образу та імі джу 
сучас ної біб лі о теки.

Дос лі джен ням у сфері рек лам ної діяль ності біб лі о тек при ді лено увагу 
віт чиз ня ними авто рами Г. Гор ду ка ло вою, С. Мат ліною, І. Міх но вою, 
Є. Яст ре бо вою в кон тексті тео рії, мето дики й прак тики біб лі о теч ного 
мар ке тингу та рек лами. Питання щодо про су вання біб лі о теч них пос луг 
і про дук тів пору шу ва лися в робо тах з мар ке тингу таких віт чиз ня них 
авто рів, як О. Анто нова, О. Водо ла зська, Л. Гера си мова, В. Клю єва 
та ін. О. Бори сова у моног ра фії «Біб лі о течно-біб лі ог ра фічна рек ла ма» 
роз гля дає біб лі о течну рек ламу з тер мі но ло гіч ної, істо рич ної та вузь ко-
п ро фе сій ної точки зору.

Вод но час недо ста т ньо дос лі дже ними зали ша ється спе ци фіка рек лами 
в елект рон ному середо вищі, яке харак те ри зу ється муль ти ме дій ністю, 
гіпер текс ту аль ністю, інте рак тив ністю, висо кою адап тив ністю та рядом 
інших харак те рис тик, що дає мож ли вість виок рем лю вати біб лі о теч ний 
інтер нет-дис курс та акту а лі зує спе ці альні дос лі дження рек лами про дук тів 
і пос луг біб лі о тек у онлайн-се ре до вищі, зок рема, через біб лі о теч ний 
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сайт як ком плекс ний інфор ма цій ний про дукт і прос тір кому ні ка ції, що 
до всього ж від зна ча ється інте рак тив ними харак те рис ти ками.

Від по відно, спе ци фіка веб-сайту як ком плекс ного біб лі о теч ного 
про дукту дає змогу реа лі зо ву вати активну інтер нет-ко му ні ка цію, 
спря мо вану, зок рема, і на вирі шення рек лам них завдань: пуб лі ка цію 
різ но ма ніт ного кон тенту – текс то вих, аудіо-, від ео ма те рі а лів (віде о-
ро лики ані ма ційні, ігрові та доку мен таль ні), пред став ляти вір ту альні 
виставки, фор му вати бази корис них інтер нет-ре сур сів, вико ну вати вір ту-
альні довідки, орга ні зо ву вати онлайн-кон фе рен ції, інте рак тивні форуми 
і тощо. Важ ливо вра хо ву вати також і мож ли вості роз гор тати мар ке-
тин гову діяль ність: вивчати запити, про по ну вати та про су вати про дукти 
й пос луги, залу чати корис ту ва чів до сус пільноко рис ної діяль ності, 
фор му вати імідж установ.

З метою виок рем лення від по від них форм роботи, про ана лі зу ємо сайти 
укра ї нсь ких біб лі о тек, що мають ста тус наці о наль них. У вибірку було 
вклю чено сайти семи біб лі о тек, напов не ність інтер нет-сто рі нок яких було 
про ана лі зо вано за бере зень – кві тень 2015 р.: Наці о наль ної біб лі о теки 
ім. В. І. Вер надсь кого (http://www.nbuv.gov.ua.), Наці о наль ної пар ла-
 ме нтсь кої біб лі о теки Укра їни (http://www.nplu.org/), Наці о наль ної нау ко вої 
медич ної біб лі о теки Укра їни ( ht t p: // www.li b rary.gov . ua / ) , Львів с ької 
націонал ьної наукової бібліотеки України ім.  В .  С те фаника  (h t tp ://www. lsl.
lviv.u a/), Національної бібліотеки України для д ітей  (h ttp:// w ww .chl.k i ev . 
ua /), Одеської н ац іональної наукової бібліотеки ім. М .  Г ор ьк ого (h tt p: / /
www.o d nb . od essa.ua / ), Національної історичної біблі от еки Укра їни (http://
www . ni bu .k ie v.u/).  В ия вл ення напря мів рек л ам ув ання і  PR  бібліотек через 
с айти та їх система ти зація зді йс н ювалося за т акими  маркерами: ф ор -
м ування і мі джу,  з ал учення чит а чів,  пр ос ування продукт ів ,  розкр и ття 
фондів.

Уз аг аль нюючи  про ведене д ос лі дженн я,   мо жна виді л ити най більш 
п о шир ені форми роб о ти ,  пр ис утні в іміджевих с трате г іях н а ціона л ьних 
біб лі от ек,  пові домлення про які р озміщува лося на сайт ах . 

 Пряма  бі бл іотечна реклама р еа лізується через,  н а пр ик лад, акц ії .  
А на лізова ний емпірич ний  матер іал дає змогу говорити про т е,  що націо-
н ал ь ними бібліо те ками проводяться р ек л амні  ак ції ( латин.  a ctio)  – дії, 
спрям о вані на дос ягнення  якої-н еб удь мети, де  одночасно в ик о ристову-
ва л ися різ ні,  але  об’єд нані між  со бою  за соби р е кл а ми . Так н а приклад, 
на г ол овній сторінці  ве б-сайту  На ціональної п ар л ам е нтської б іб ліотеки 
 Укр аїни  була  про ведена а кція «Бер ез н евий подар у но к »,  де безко шт овно 
над ава лося офор м лення р е єст ра ційних документів користув ачам 
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б і бл іотеки,  які н ародилися у березні.   Мо жна стве рджув ати, що цей вид 
акції є  п ря мою рекл амою бібліот еки, с прямованою на  розширення к ола 
чит ачів. В ивч ення сайту бібліотеки  п ока зує, що такі акції є систе мн ими.

До  прямої р е кл ами  набли ж ена д іяль ність із роз криття  фон дів і прос у-
ва ння продуктів і пос луг націон альними  бі бл іотеками, з окрема ,  ч ерез 
вис т авки, презен та ції видань т ощо.  Од н ією з най більш пош ир ених форм 
 такої д і ял ьності  біб лі отек є роз міщення на с айті інфо рм ації про н ові 
над ходження  книжок,  жур налів,  фот окаталогів книг і п е ріодик и,  у ні к а-
л ь них текс т ових ката л огів видан ь,   колек цій  а удіок ниг і ф і л ьмів; нов инки 
кни го ви д авн ицтва ;  книжкові  я рм арки.

На с ь ог одні  п оп улярною ф ор мою роз криття  ф ондів і з а ці кав лення 
чита чів б ібліот еки є вис тав кова діяльніс ть .  О сно вна мета виста вки – інф ор-
маційне  о бс л уг овуван ня,  р еклама  б і блі отеки та її інфо рм аційних послуг.  
Існу ють р еал ьні та  вір туальні (онла йн ові , елект р он ні)  виста вки . Доволі 
 ча сто на сайті роз міщуються пов ідо млення про прове дення в б і бл іо-
теках в и ста во к . Наведемо, н ап р ик лад, деякі  форми  сучасних в и ста во к : 
 ви ставка-рек л ама ,  виставк а-р о зду м,  експрес-вис т авк а,   ви ставка-д іа лог, 
 вис т авка-і нст а ляц ія , виста вка-дос ьє ,  в иставка-ім п уль с,  в ис тавка-діо-
р ама ,  кн ижкова в иставка,  ви ставк а-п о шук, виставка-вернісаж , в ис тавка-
по ле м ік а,  вистав к а-б ен е фіс чит ач а,   авторська  в ис тавка тощо.

Найбільш сучас ними та акту альними в  б іб ліотеч ній діял ь н ості 
є  в іртуальні в и ст авки – це  но вий інфо рм ац ійний п родукт  б іб ліотеки ,  
в она комп актна, містка і є актуаль ним пров ід н иком у вели к ому потоці 
 ін формації .  В ір т уальні в и ст авки м ожуть бути створені як д о повнення 
до  реальних експозиц і й.  Особ ливістю  віртуа л ьної виставки є те, 
що це – умовно не обмеже ний у ч асі та п р ос торі захі д ,  котрий р е а-
л і зу ється за  рахунок  ін тернет-ре с ур с ів , у межах я кого бібліот ека  має 
можливість роз містити текстову інфор ма цію, від еоз ображе ння експо н а-
т і в,  що роз кривають зміст вист а вки [ 1].

На  са йті Н аці о нальної н аукової  м едичної біб ліотеки України  пр ед-
ставл ені віртуал ьні  кн ижкові в иставки  п ол ьс ьких  в ид а вн ицтв з різних 
п р облем м едицини польською та англійською м ов ами. Н а ці о-
 нальна  бі бл і отека ім.  В. І. В ер н адського ( квітень – трав ень  20 15 р.) 
 про по нує р оз г ор нуту  темат ичну в иставку «Е фек т ивність роб оти наукової 
бібліотеки в суча сн ому інформ ац і йн ому сер е до вищі».  На вис тавці пред-
с тав лено 49  н  а йм енувань фахових д ок у мен тів: м онографії, наукові п раці, 
під ру чники, нав ча л ьні пос іб ники та статті з п е рі одичних  ви дань.

П о ряд із рекламою і п росу ванням  пр одуктів  важливе м ісце у марк е-
ти нгових стр ат егіях  біб ліотек зай має д ослідж ення чита ц ьких запитів 
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та інтер есів; в ідгуків про р о боту бібліо те к.  Із п о ширенням інтернет-
тех но логій цей нап рям роб оти набув нових  як іс них рис: пош ир ені 
різні  о пи ту вання , що  проводя т ься на сайтах ; форуми, к оли кор ис т ув ачі 
мають мож ливість  коментув ати інформацію,  роз міщ ену на сайт і ,  і нші 
форми  зворотного зв’язку через  веб-с айт .  Нап риклад, на сайті Націо н-
ал ьної  бі бліот еки У кра їни для дітей  відбувається о нлайн-о п ит ува ння 
«Ми – у кра їнці» ,  к ож ного міс яця запит ан ня-тести для  користу в ачів-дітей 
оновлюют ься. На веб-сайті  На ц іональ ної  наукової медичної бібліотеки 
України  за пр ошу ють на  Ф орум пра цівників м едичних  б іб лі о тек (h ttp://
m ed lib forum.a t. ua) для  обговорення акту альних питань.

Заг алом,  р оз г ля д аючи веб-сто р інку  бібліотеки з точки зору стратегії 
просування установи, у кожній із форм роботи (комунікації через 
бібліотечний сайт) можна виокре мити реа лі за цію декіль кох завдань. 
По-перше, це основні завдання (розк риття фон дів, про фе сійна кому ні-
ка ція), по-друге, допо міжні, а саме реа лі за ція імі дже вої стра те гії у плані 
кому ні ка ції з корис ту ва чами. Від по відно, пок ра щенню імі джу біб лі о -
теки сприяє різ но век торна кому ні ка ція: біб лі о те кар – біб лі о те кар, біб лі о-
те кар – читач, читач – читач, під час якої можуть реа лі зо ву ва тись імі джеві 
стра те гії, це, зок рема, кон фе рен ції, форуми, ака де мічні, крає знавчі 
читання, круглі столи, семі нари, вебі нари, дні науки, дні аспі ранта та ін. 
Біб лі о теки, звісно, як і інші нау кові уста нови роз мі щу ють на сай тах 
ого ло шення про кон фе рен ції, часто дають пові дом лення про онлайн-
ре єст ра цію на кон фе рен цію, про по ну ють обго во рення мате рі а лів через 
форуми на сай тах. У першу чергу вони ство рю ються для обміну інфор-
ма цією, обго во рення акту аль них питань пев ної тема тики, вод но час 
із про фе сій ною кому ні ка цією спри я ючи під тве р дженню імі джу біб лі о тек 
як нау ково-ін фор ма цій них центрів, «фаб рик думок».

Без по се ре д ньо випус ка ють наці о нальні біб лі о теки й мето дичні, 
мето дико-біб лі ог ра фічні, нау кові мате рі али які, про ду ко вані біб лі о-
те ками і пред став лені на їхніх сай тах, спри я ють як про фе сій ній кому ні-
ка ції, так і імі джу біб лі о теки як нау ко вої уста нови. У нау ко вих виданнях 
від обра жено резуль тати соці о ло гіч них дос лі джень, допо віді та виступи 
на кон фе рен ціях, семі на рах та інші ана лі тичні мате рі али. Ця видав нича 
про дук ція корис ту ється вели ким попи том серед нау ков ців, викла да чів, 
аспі ран тів та ін.

На сайті Наці о наль ної біб лі о теки ім. В. І. Вер надсь кого нау кова 
робота пред став лена в нау ково-те о ре тич ному та прак тич ному жур налі 
«Біб лі о теч ний віс ник», де пору шу ються акту альні питання ката ло гі за ції 
та пред ме ти за ції інфор ма цій них ресур сів, фор му вання біб лі ог ра фіч них 
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про дук тів, біб лі о теч ної рек лами тощо. Також на сайті Центру дос лі-
джень соці аль них кому ні ка цій Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого ( h tt p://n bu viap.gov . ua ) пред с та влені наукові 
роботи в «Збірн иках  Н аукових пра ць  і Кол ек т ив них м оно графі я х» .  
В и світлю ються  актуальні пита ння б ібліот еч ної діяль н ості в умовах 
п о ширення  еле ктронних  т ех н ологі й,  м е хан ізми  під ви щення ефе кт-
и вності  ви к ористання  інф ормаційних  ре су рсів бібліотек і п оси-
лення їхнього  суспіл ь ного впл и ву ,  окреслюються тенденції  розвитку 
 бі блі оте чних с тр уктур як с учас них інф ор ма ці йно-комун ік ац ійних 
к омплек сі в,   розкр ив ає ться спе ц иф іка й нові  м ож ливості комун іка ції 
 біблі о тек і соці ал ьних медіа.

 В ис вітлення сус п іл ьно значущих подій ф ор м ують  об раз бібліоте ки 
не  лише як і нфо рм ац ійного, а й  культу рн ого та  г ро ма дського ц ентру. 
Різні  к он курси,  ф е ст ив алі, що ч е рез сайт  о б’єднують кор ис тув ачів біблі о-
тек, спр и яють як їх профес і йній та осо бис тій реаліз ац ії ,  так і реаліза ції 
 бі бліотеки як кому нікаційного й  кр еативного цен тр у .

Окремо є  сенс виділ ити у часть б ібліотек у висвітленні  гр ома дського  
жи ття та і нфор маційному заб езп еченні від значення пам’ятних  дат. 
Наприклад,  до  200-річчя з дня нар одж ення Т. Шевч енка (181 4–1  8 61) 
бібл іотек ами б ули пров е дені в ис тавки на  с айті Наці о нальної пар ла -
ме нтської  біб ліотеки  України, було  р оз м іщено елект ро нну к ол е кцію 
«Тарас  Шевчен ко » . 

Львівська Наці он альна н аук ова біб л іо т ека ім.  В . Стефа н ика 
 представ ила р озгор нуту  книжк ову експ о зицію, при свячену напис анню 
вірша-п ослання «З ап овіт» («Як умр у,  то поховай те » ). З наг оди 70-річчя 
Пер ем оги над  нац измом у Європі та 70-ї річниці з авершення Д р угої 
с ві т ової війни  пе ре моги над ф а ши змом Нац іональна  па рл амент с ька 
б ібліот ека Укра їни під готувала вір ту альну к ни жкову вис тавку «До 
 70-ї річниці П еремоги над наци змом у Євро пі:   ук раїнський  ви мір». Д о -
к ум енти, пре дс тавлені в е кспози ції, роз глядають при чини  ви ни кнення 
Д ругої с ві тової війни, в ід т ворюють широку панораму  по дій  від початку 
війни в 1939 р  .  до кап іт у ляції Німе чч ини, внесок У кр аїни у д о ся гнення 
п еремоги  над нац и стською  Н ім еч чиною.   Від діл газет них фондів Націо-
н аль ної  біблі отеки Укр а їни ім. В . І .  Верна дс ького з апрошує від відати 
виставку «Воєнні  газети ( 1941–1945 рр. )  у ф ондах газетн ого в ід ділу 
НБУВ»,  п р иурочену до 70-річчя Пере моги над  нацизмом у Європі у  Дру гій 
світ овій вій ні .  На вис т авці пре дставлені  газети  радянської  Ч ервоної 
 ар мі ї,  в идання ОУН-УПА та «Русс кой осво бо д ит ел ьной  ар мии»  г ен е рала 
Влас ова. Наці ональна д ит яча біблі о тека  У кр аїни проп онує  е кспозицію 
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в ис тавки-і нс таляції  «К о мандуючі Укра їнсь кими фро нтами»  з  ко ле кції 
М еморіаль ного к ом плексу  «Н а ці ональний музей історії Великої В і тч из-
няної в ійни 194 1 –1  9 45  років» .  Націон альна і сторична б і бліотека Укр а їни 
в Залі і сторії з а рубіжних країн від крила книжкову в ис тавку «Віхи  пам’яті 
та  сла ви», при свячену  Дню п ам’яті та при ми р ення та 7 0-й річниці 
П е ремоги  над нацизмом. 

З  погляду  ек ол огічної  пр о блеми на  веб-сайті  Н аціональної історичної 
бібліотеки  Ук раїни (http :/ / ww w.nibu.kiev.u/) екс по нується ком по зи ція 
книжкової в иставки (елек т ро нна  пр езентац ія ) «Мій біль – Чорн о би ль », 
при свя ч ена 29-й річниці від  дня Чорноби л ьс ь кої трагедії.  На сайті Н ац іо-
нальної біб л іо теки України ім. В.  І.  Верн адс ь кого до  Вс есвіт нього дня 
книги та  авторсь к ого  права  пі дг о товлена к н иж кова вис тавка  « Ді аспора – 
  дітям».

 На  веб-сайті Наці ональної істо ри чної б ібліотеки  У кр аїни – к нижкова 
виставка до Всесвітнього  дня книги та авторсь к ого  права 14 ,  бібліот ека 
брала у часть в акції «Книга під в ід к ри тим небом»,  яка від бул ася в рамках 
п р оекту « Зап роси  книгу у своє  жи тт я» .

 Актуаль ним на веб-с ай тах наці он альних б і бл іотек 
прос те жує ться з бір і систе ма ти зація пуб лі к ацій  суспіл ьно 
значущої  і нф ор м а ції, що від об ражає події АТО,  Революц ії 
г ідності,  ін ших важ л ивих  для сус п ільства  по дій (див. 
рисунок).

На пр и клад, на веб-са йті Нац і он ал ьної іст ор ич ної 
бібліот еки України у руб р иці «Істор ичка на пул ьсі 
под ій»  р оз мі щуються  м атеріали  щ одо п одій на  Сх оді 
Укра їн и. 

 У  конт ек сті особливо  зат ре буваного сьог о дні 
в укра їнському суспільс тві  гр омадянсь к ого  а кти-

візму і волонт е рської роб оти  біблі от еки бер уть участь у і н іц ійова ній 
М іністерст вом культ ури  Ук р аїни  для під три мки  бо йового духу та п а тр-
іотичного в их овання українських  в ійськово службов ців  Всеукр аїнській 
а кції «Бібліотека  українсь кого воїна ».  Усі бажаючі на заклик біб л іо тек 
можуть п риносити до місць збору книг и , які  пр ий ма ют ься та перед-

14 У 1995 р. Генеральна конференція ЮНЕСКО обрала цю дату з огляду на її 
символічність для світової літератури. Адже саме цього дня 1616 р. померли 
Сервантес і де ля Вега, народилися М. Дрюон і В. Набоков. Традиція святкування 
Дня книги народилася в Каталонії, де 23 квітня на День Юрія традиційно дарували 
троянду за кожну куплену книжку. Нині Всесвітній день книги й авторського 
права святкують у 190 країнах світу.
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ают ься до б і бл іо тек в і йс ьк ових частин  З бр ойних сил Укр аїни. Коо рд и-
на тором  акції в ис тупає  На ці ональна  п ар ла ментська бібліот ека У кра їни 
разом з  об ла сн ими уні вер саль ними  науковими б і бл іо тек ам и. 

 П оряд із забез пе чен ням бійців літерату рою бібл іотека в и ко нує 
роль  сус пільно-к ультурного та  інформа ційного цен тру,  тим  самим 
 н аб уває додат ко вої  гр ом адянської р о лі ,  вста н ов л юючи зв’язок зі  своїми 
 ч ит ачами (реальн ими та  потенці ал ь ни ми) і одн означно ф ормуючи імідж 
суч асного  акт ивного  це нтру громадянсь кої ініціатив и .

 Цей напрям  ро боти хоч і не є прямою  іміджевою  діяльн іс тю,  але а кт и-
в ізує роль  б іб л іо тек як важ ливих авт о ри те тних, активних  уч асників 
п олі тич ної комуні кації, під креслю ючи тим самим їхню сус п іл ьну рол ь,  
що з нах о дить від об р аже ння і у  іміджі. 

Спр ияють  під ви щенню прест ижу  б і бліотек ш и роке  висві тл ення 
зако рдо нних візитів , зус тр і чей,  інформ а ція про  па р тнерство із з акор-
д он ними  ко легами. Наприклад, на  сайті Національної наукової  ме дичної 
біблі о теки  по відомлял ося про візит  пр едстав ни ків EBS CO  P ub lishing 
Т. Горецької та Л. Червінс ьк ого до Нац іонал ьної наукової м едичної бібл і о-
теки України.  Під час віз иту було  обгово рено  шл яхи подальшої співпраці. 
На сьогодні  Н НМ БУ  пере дплачує та надає доступ  ко ри стувачам до  13 баз 
даних від EBSCO, у я ких р оз міщено  по над 10  тис .   наукових рецензованих 
ж ур налів .  На  са йті Львівської  на ціонал ьної нау ко вої б ібліо теки України 
ім. В.  Ст е фаника  п ов і до млялося  про 50-ті ю в ілейні  Оссол інські зустрічі 
на тему: «Системна тран сформація  Польщ і.   Ос об истий  д ос від прем’єр-
міністра і п ос ла».

 Т акож на сайті Н ац іональної бібл іотеки України  ім .  В.  І . Верн ад-
с ького повідом ля лося  про в і двіду в ання на заса дах професій н ого 
співтовариства Над зви ч айного і  По вн ов аж ного Посла Р еспуб ліки Макед-
о нія в  Ук ра їні Й . В. пан Столе Зме йк оскі,  де обг ов ор ювалися  ак ту альні 
п итання у країнсько-македонської співпраці в галузі науки, культури, 
книжкового обміну, співпраці між Наці о наль ною біб лі о те кою Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого та Наці о наль ною і уні вер си тетсь кою біб лі о те кою 
ім. Св. Кли мента Охридсь кого, Наці о наль ною ака де мією наук Укра їни 
та Маке донсь кою ака де мією наук і мистецтв.

Та ким чином, можна зазна чити, що про ве дені акції в наці о наль них біб лі-
о те ках мали різну спря мо ва ність, але голов ним їхнім завдан ням можна 
вва жати зміц нення і роз ши рення зв’яз ків між біб лі о те кою та чита чем 
за межами інфор ма цій ного забез пе чення, під ви щення ролі біб лі о тек 
у сус піль ному житті. Акції, які про во дяться в біб лі о те ках, можна кла си-
фі ку вати на декілька видів: бла го дійні, на під тримку читання, рекламні.
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Під су мо ву ючи, варто зазна чити, що ідея рек лами на веб-сайті – один 
з най більш ефек тив них, зруч них мето дів дове дення до корис ту ва чів 
інфор ма ції про мож ли вості біб лі о теки, її потен ціал, іні ці ю вання, обго во-
рення та поши рення інфор ма ції, кому ні ка тив ний засіб фор му вання 
її імі джу та рек лам них послуг.
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Galina Bulakhova
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Advertising Products and Services of Libraries on the Library Website

The most important form of promotion of library services and products library 
is a library listing. Advertising library – is its image in the information space, which 
serves to promote library activities, in particular – its information function.

The article reveals peculiarities of advertising through the library website. The spec-
ifi city of advertising in an electronic environment based on analysis of the web sites 
of seven national libraries of Ukraine. Directions of direct advertising, promotion 
of products and services, marketing and branding strategy as a component library 
communications.

Keywords: Advertising, library website, communication, service, image, marketing, 
national libraries.

Галина Булахова
Наци о наль ная библио тека Укра ины имени В. И .  В е рн а дского
Рекл ама п ро дуктов и  услуг библиотек на библи от е чном сайте

 Важ не йшей формой продвижения библиотечных услуг и продуктов библиотек 
является библиотечная реклама. Реклама на сайте библиотеки – это ее имидж 
в информационном пространстве, которое служит для продвижения библиотечной 
деятельности, прежде всего ее информационной функции.

В статье раскрыты особенности библиотечной рекламы через веб-сайт. 
Исследуется специфика рекламы в электронной среде по результатам анализа веб-
сайтов семи национальных библиотек Украины. Рассматриваются направления 
прямой рекламы, продвижения продуктов и услуг, маркетинговые и имиджевые 
стратегии как составляющую библиотечной коммуникации.
Ключевые слова: реклама, библиотечный сайт, коммуникация, услуги, имидж, 

маркетинг, национальные библиотеки.

405

Галина Булахова




